

尊重关爱护士不能仅限于护士节

椰锐评

今年5月12日是第113个国际护士节,连日来,海口多家医院举办国际护士节表彰大会及庆祝活动,表彰优秀护理团队及个人,向广大护士致以节日的问候和祝福。尊重、关心、爱护护士,不能仅限于护士节这一天,在全社会持续营造尊重关爱护士的良好氛围,落实好各种护士福利待遇保障政策,才能让护士更好地成为“提灯”前行、护佑生命的“白衣天使”,有力托举起人民群众的健康。

发药、打打针”,实际上,他们的作用并不比医生少。护士同样是“过五关、斩六将”才得以走上工作岗位,既是医生的好助手,也是患者的引路人。面对患者的伤痛,护士争分夺秒,与时间赛跑,奔走在线承担着执行医嘱、观察病情、减轻病痛、人文关怀等一系列护理工作,他们的无私奉献和博爱,令我们肃然起敬。然而,“白衣天使”以爱心、耐心和责任心“照亮”了群众的健康之路,其背后更多的是不为人知的艰辛。由于工作强度大、职业荣誉感较低、非医疗事务过多、福利待遇保障不到位、部分患者的不尊重和不理解等,使得护士这一职业的流动性大、

人才缺口大,这些问题不仅伤害了护士救死扶伤的赤子之心,更不利于护士队伍的壮大及护理事业的高质量发展。今年我国护士节的主题是“发展护士队伍,优化护理服务”,面对人民群众日益增长的多元化护理服务需求,尊重关爱护士、为护士营造积极健康的执业环境,才能让越来越多有志者“招得进、留得住、发展好”,以更加优质的护理服务守护人民健康。

近年来,海口护理事业持续发展,护理服务内涵逐步拓展,目前共有注册护士16747人,专科护士、陪诊护士、“互联网+护理服务”护士等各类别护理工作活跃在各自的岗位上,全力守护群众健康。为了让护士更安全、更安心、更有动力地在岗位上服务患者、精进技能、发光发热,需要全社会为护士想得更多、做得更多。首先,要健全制度建设,为护士提供足够的学习交流机会、清晰的职业晋升通道、合理的考核方式、完善的人才评价标准,进一步剔除不必要的非医疗事务为其“减负”,让他们能够专注于临床工作和能力提升;其次,要充分考虑到护士的职业风险、工作压力和福利待遇,通过合理排班、落实休假、提高相应的薪资和福利待遇,让他们能够没有后顾之忧,平衡好工作与生活;最后,要在全社会形成尊重、爱护、礼遇护士的良好

氛围,力除“医闹”等危害医护人员人身安全的不法行为,引导群众将心比心尊重护士的劳动、体谅护士的难处,不断提升护士的获得感、安全感和认同感,让护士一职更具有吸引力。

截至2023年底,全国注册护士总量达到563万人,每千人口注册护士数达到4人,护士队伍建设取得明显成效。但我们也要看到,护士数量仍不够充足,护士的执业环境还有很多向好的空间。尊重关爱护士不能仅限于护士节,把实实在在的举措、温暖贴心的关怀化作“和风细雨”融入到每一天、每一个细节中,才能让护士更好地坚守信念,做好群众生命健康的“守门人”。

整治骗保还需“动真格”

农村五保老人主要指年老体弱、无子女或子女无力赡养的农村老人。他们由国家托底保障住院就医。“新华视点”记者近日在山西省汾阳市采访发现,当地残联中医医院以免费送、免费检查、免费治疗等名义诱导一些无病或轻症的农村五保老人住院治疗,过程中存在虚增项目、“挂空床”等行为,涉嫌套取医保基金。

社会医疗保险是我国一项重要的民生工程,为的就是让老百姓看得起病、住得起院。然而,由于医疗机构监管面广、监管难度大,套取医保的手段出现各种“升级版”,如部分定点医院诱导参保人员住院,还存在“挂床骗保”行为,甚至出现虚构支出、伪造病历等情况。山西省汾阳市残联中医医院拉五保老人假看病、假住院,看似荒唐可笑,背后,是国家医保基金大量流失的严肃现实。

医疗机构套取医保行为,在多地均有不同程度的情况,在农村基层医院更为突出。医疗机构的骗保手段五花八门,不仅令监管防不胜防,更是刺痛公众眼球、损害社会公平的一颗“毒瘤”。然而,套取医保基金这种不法行为,大多靠记者发现、媒体曝光和个人举报。不可否认,医保经办工作量剧增,医疗服务监管点多、面广、线长,加重了核实的难度。特别是套取医保案件频发,也暴露了现行医保制度背后的漏洞和治理难题。可以说,监管缺位,是导致医保基金遭蚕食的重要诱因,这显然更值得有关部门反思。

治理套取医保行为,本就是法律题中之义。早在2014年4月21日,十二届全国人大常委会第八次会议,对现行刑法和刑事诉讼法等7个法律适用问题作出解释。套取医保行为是在骗取国家公共资源,骗保者理应承担刑事责任。

可见,拉五保老人“假住院”,整治骗保还需“动真格”。有关部门不妨将套取医保“入刑”,从立法层面进行明确和规范,并制订具体操作细则。社保部门应与公安、民政、卫健、社区等部门建立信息共享机制,密切协作,齐抓共管,标本兼治,综合治理。特别是预防和打击套取医保行为,需从细节上把关,盯牢医保基金等公共资源,形成社会监督、群防群治的合力。

为老年人上网系好“安全带”

随着中国移动互联网普及,老年网民规模日益庞大,早起一睁眼就刷朋友圈,短视频一看就是几小时……老年人沉迷网络、被诱导打赏等问题不时出现。越来越多的公众意识到,数字技术适老化,不仅要让老年人“方便上网”,更要为老年人营造安全的上网环境。

随着移动互联网的深入普及,老年网民的数量急剧增长。然而,网络世界并非一片净土,老年人由于缺乏网络知识和防范意识,往往更容易受到网络风险的侵害。因此,我们必须重视并行动起来,为上网的老年人系好“安全带”,确保他们的网络安全。

老年人沉迷网络的现象背后,既有他们自身对于社交、娱乐和信息的需求,也反映出社会对于老年人精神文化生活的关注不足。在数字化时代,我们不能仅将网络视为一种工具,更应该看到它对于老年人生活方式的改变和影响,我们需要从多方面入手,为老年人营造一个安全、健康的网络环境。

首先,政府和相关部门应加强对网络平台的监管,打击网络诈骗等违法行为。对于违规收集个人信息、过度索取手机权限等行为,应依法予以惩处。其次,网络平台也应承担起社会责任,加强对老年用户的关爱和保护。最后,家庭和社会也应给予老年人更多的关心和支持。同时,社区和社会组织也应积极开展网络安全教育活动,提高老年人的网络安全意识。

值得一提的是,工信部将开展数字技术适老化2.0升级行动,通过线上推广一批适老助残新功能,推动适老化数字技术普惠共享,让老年人更加便捷地使用网络。同时,利用大数据、人工智能等新技术,可以助力敏捷、精准、高效的监管,持续提升网络服务的质量和安全性。

在信息化、数字化时代,为老年人上网安全保驾护航,需要全社会的共同努力。政府、网络平台、家庭和社会都应各尽其责,为老年人营造一个安全、健康的网络环境,只有这样,我们才能真正让老年人享受到数字化时代的便利和乐趣。

以爱和馨香致敬母亲

新华时评

又逢母亲节,又是一个繁花盛开、馨香四溢的五月。

不管是不是近日全国妇联推出“我给妈妈送束花”公益传播活动,为10000个家庭定制妈妈专属鲜花和祝福;还是社区街道开展主题活动,通过插花、制作蛋糕等形式感恩母爱;亦或是各地学校组织学生通过手工、书信、贺卡等形式献礼母亲……人们用言语和行动表达对母亲的美好祝愿和感恩之情。

母亲是每个人最早的老师,她教的不仅仅是生活技能,更多的是做人的道理。孟母“断机杼”引导孟子持之以恒;欧母“以荻画地”培养欧阳修勤学之品质;陶母“封坛退鲊”教会陶侃清白做人、廉洁为官;岳母刺字“精忠报国”成就岳飞坚守信仰……岁月悠长,母爱如草木芳香萦回,在潜移默化中浸染孩子,影响社会。

母亲对于家庭是重要的情感纽带,更在家庭家教家风建设中发挥着重要作用。她们赋予孩子成长动力;为小家无私奉献,充盈爱的温暖;为邻里增添融融和气,共沐和谐新风;为社会撑起“半边天”,贡献进步的力量。

时至今日,母爱有了新的精神内涵。养育不同民族十个孤儿的“传奇母亲”阿尼帕·阿力马洪;提灯照亮上万名大山女孩求学路的“校长妈妈”张桂梅;面对从十楼坠落的幼童,奋不顾身伸出双臂的“英雄妈妈”吴菊萍……她们诠释着“母亲”的大爱,如苍穹般包容辽阔、像大地那样坦荡沉静。

致敬,母亲的无私。感恩,母亲的奉献。

董博婷 黄玥



民宿要既有“面子”更有“里子”

世相漫议

近年来,民宿因其个性化、特色化等特点受到许多游客的喜爱。然而,一些民宿“挂羊头卖狗肉”,拿“精装修”掩饰其缺点,有的装修陈旧,不像宣传那般崭新;还有的卫生状况不佳,极大降低了入住体验感;此外,部分民宿选址偏僻、监管松懈,存在房屋质量、消防安全等隐患,会给住客的人身和财产安全带来潜在风险。

民宿行业的火热发展,给游客提供了更多元化的住宿体验,也促进了旅游业的发展。倘若住民宿好比“开盲盒”,又怎能保障消费者权益、提升游客的旅游体验?相关部门必须对民宿加强监管,形成一套行之有效的标准,确保民宿的开业、运营都登记在册、质量过关,并对不合格民宿进行下架、整改等处理。更为重要的是,通过政府引导提升民宿行业的整体水平,让民宿开得有“面子”更有“里子”,才能推动民宿行业发展得行稳致远。

王发东 作

“影视带货”要把“流量”变为“留量”

5月7日,8集电视剧《我的阿勒泰》在央视综合频道CCTV-1黄金档播出,第1集直播收视率达1.9578%,登顶同一时段收视第一名。电视剧播出后,取景地新疆阿勒泰地区引起关注与讨论热潮。

《我的阿勒泰》改编自著名作家李娟2010年出版的同名散文集,电视剧讲述了在阿勒泰开小卖部的汉族少女李文秀一家,与当地哈萨克族牧民相处过程中的故事。主要故事来源于广袤的富蕴县,包含了戈壁、草原、河流等自然风貌,展现了富蕴县各民族团结友爱、共同发展的友谊。随着剧集的播出,这些风景以生动的画面呈现在观众面前,让人们仿佛置身于那片遥远而神秘的土地……电视剧播出带来的流量让阿勒泰地区迎来了“泼天

的富贵”,近期关于新疆的咨询热度较平时大幅增长就是明证。

“影视带货”现象由来已久,不仅成为一种文旅融合的趋势,也丰富了影视与旅游这两种不同产业间的互相需求和互动关系。之前,电影《你好,李焕英》播出后带动了襄阳的工业旅游;爆款剧《繁花》的热映,同样带红了原著《繁花》,一系列剧中“原型”地点的热度飞速上涨……人们因一部影视剧爱上了一座城市,是一种心理上的慰藉和灵魂上的追寻,是影视剧和城市人文气质、景区特色所产生的一种化学反应。

在“影视带货”已成常态化的当下,让“影视带货”保持热度和新鲜度,需要延续影视IP的长尾效应,而如何把“流量”转化为“留量”,推动“走红”变

“长红”,需要放在更为广阔的时间维度上去思考。

城市是文化的容器和载体,成功的案例背后都不是某个部门在“单打独斗”,有各地在城市规划和营销方面给予的“特别关注”,有在政策、资金和人才方面的倾斜,还有为影视旅游产业提供的更完善的服务保障,保持旅游地景区的良好口碑……

影视作品有较短的由热而冷的生命周期,这是一种理性和客观。然而,“影视+文旅”是一条产业融合的新赛道,是影视和城市的“双向奔赴”“相互成全”,期待各地能够正视这样的文化现象,持续给“影视+文旅”注入活力和动力,赋能城市经济和社会发展和人文精神塑造。

樊树林

王琦

海口市自然资源和规划局 关于琼山区LZGD(住宅类)旧州镇土地权属异议征询通告

海资规琼山[2024]157号

为推进土地所有权权属确认工作,经现场指界确认,拟将琼山区旧州镇下述1宗面积106.36平方米(合0.15亩)土地所有权进行确认,琼山区LZGD(住宅类)未知权属位于琼山区旧州镇双拥社区育民街1宗,面积106.36平方米。面积106.36平方米确认为琼山区旧州镇双拥社区居委会太烈村民小组集体所有。

凡对上述土地权属有异议的,请在我局公布之日起15个工作日内,以书面形式并持有证据到我局琼山分局申诉,逾期不主张申诉则视该土地权属无异议,我局将依法确权。

特此通告

海口市自然资源和规划局
2024年4月22日

海口市自然资源和规划局 关于注销琼山籍国用(2001)字14-0972号《国有土地使用证》及换发《不动产权证书》的通告

海资规琼山[2024]185号

王国锋(身份证号:460026196111015114)持《国有土地使用证》(证号:琼山籍国用(2001)字14-0972号)等相关材料向我局申请办理《国有土地使用证》换发《不动产权证书》登记业务。经调查,该宗地位于东山镇琼东东路南侧,土地使用者为王国锋,证载用途为住宅用地,面积为104.99平方米。现公告注销上述《国有土地使用证》。凡对此注销公告有异议者,请自本公告发布之日起15个工作日内,向海口市自然资源和规划局秀英分局提出书面申诉,逾期无异议,我局将依法办理换证事项,核发《不动产权证书》。

特此通告

联系人:曾宪胜;联系电话:65565379。

海口市自然资源和规划局
2024年5月13日

海口市自然资源和规划局 三江大厦项目建筑方案装配式建筑公示启事

海资规城设[2024]267号

三江大厦项目位于海口市琼山区凤翔路北侧,总用地面积3562.49㎡,拟建1栋地下2层、地上13层的商业综合楼;项目拟采用装配式技术进行建造,项目已通过市住建局组织的装配式建筑专家评审会,装配率符合《装配式建筑评价标准》。现按规定给予不超过地上建筑面积3%的建筑面积奖励(奖励面积不计入容积率),奖励后拟建总建筑面积14579.05㎡,地上建筑面积10827.01㎡,地下建筑面积3752.04㎡(数据以最终批复为准)。根据装配式建筑奖励程序要求,现进行批前规划公示。

1.公示时间:10个工作日(2024年5月14日至2024年5月27日)。

2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http://zzgj.haikou.gov.cn);建设项目现场;海南日报;海口日报。

3.公示意见反馈方式:

(1)电子邮件请发送到zzgjcsqs@haikou.gov.cn。

(2)书面意见请邮寄到长滨路第二行政办公区15栋南楼2054房海口市自然资源和规划局城市设计管理科,邮政编码:570311。

(3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未提出的,视为无意见。

(4)咨询电话:68724370,联系人:符先生。

海口市自然资源和规划局
2024年5月13日

海口市琼山区云龙镇人民政府 关于《海口市琼山区云龙镇中心镇区控制性详细规划(修编)》的公示

《海口市琼山区云龙镇中心镇区控制性详细规划(修编)》已编制完成,为了广泛征求社会各界和市民的意见与建议,现按程序进行公示,如对规划方案有意见或者建议,请在公示期内按以下方式进行反馈。

1.公示时间:30天(2024年5月14日至2024年6月12日)。

2.公示地点:海口市琼山区人民政府网站(http://www.qsqz.haikou.gov.cn)、海口日报和镇场现场。

3.公示意见反馈方式:

(1)电子邮件请发送到379480057@qq.com;

(2)书面意见请邮寄到海口市琼山区云龙镇规划建设管理所,地址:海口市琼山区云龙镇文明街25号。邮政编码:571137。

(3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见。为确保意见或建议真实有效,便于我镇及时反馈情况,请提供真实姓名和联系方式。

(4)咨询电话:0898-65776461(办公时间为8:30-12:00,14:00-17:30,节假日除外),联系人:苏博天。

海口市琼山区云龙镇人民政府
2024年5月14日